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Referat fra, Skolebestyrelsesmøde, Skoledistrikt Vest  
Dato/sted: torsdag d. 1. september kl. 18.30-21.00 på Bangsbostrand Skoleafdeling 

Afbud/Fraværende: Carsten Kassow, Søren Kjær, Lars-Christian Thorvil 

Dagsorden:  

Deltagere: Steen, Lars, Matilde, Kristian, Louise, Jette, Pia, Maria, Michael, Djenad, Ann-Louise, René 

1. Godkendelse af dagsordenen (2 min) 

Referat: ingen bemærkninger – dagsordenen godkendes 

 

2. Præsentation af bestyrelsen (15 min) 

Referat: Skolebestyrelsen og øvrige deltagere præsenterer kort sig selv. 

 

3. Præsentation af Bangsbostrand Skoleafdeling (30 min) 

Referat: 

Afdelingslederne for Bangsbostrand skoleafdeling viser rundt på skolen. 

Afdelingslederne fortæller, om den gennerelle opstart på skoleåret, som i år har været uden byggerod og 

Corona, hvilket har givet en god og mere rolig start på skoleåret. 

Der har fra skolårets start været ekstra fokus på de nye 7. klasser. De har i den første uge været blandet på 

tværs af klasserne, hvor der har været fokus på at skabe stærke fællesskaber. 

Der arbejdes med forskellige team-building aktiviteter. 

Det samme har været gældende for 9. klasserne, som er gået fra tre til to klasser. 

Der ud over er der gang i et projekt på 9. årgang, som er lavet i samarbejde med Socialstyrelsen, hvilket 

betyder, at der i stort set alle dansk og matematiktimer er to voksne i klassen – i alt 12 timer om ugen i de 2 

9. klasser ud over diverse to-voksentimer. Projektet kører frem til midt november. 

I indskolingen udnytter vi muligheden for at have flere to-voksen-timer, hvilket giver et godt fagligt 

perspektiv, og det har samtidig en positiv betydning for vores SFO, da der her er en stigning i antallet af 

indmeldte børn, og vi kan udbygge vores aktivitetsniveau yderligere. Der arbejdes på at lave længere 

spændende oplevelsesture ud af huset blandt andet. 

 

4. Godkendelse af forretningsorden (15 min) 

Bilag: Forretningsorden for tidligere skolebestyrelse (indeholdt i; Værdier, principper mv..docx) 

Gennemgang af forretningsorden og godkendelse heraf. Forretningsorden gældende for den 

tidligere skolebestyrelse er vedlagt. Desuden kan skolebestyrelsen orientere sig i gældende 

”Styrelsesvedtægt for Frederikshavn Kommunes skolevæsen” herunder bilaget som fremgår af 

hjemmesiden. 

https://www.frederikshavn.dk/borger/skole-og-uddannelse/skoler-og-sfo/skolebestyrelsen
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Dialog vedr. forretningsordenen. Da det er første møde efter konstitueringen, så skal bestyrelsen se 

nærmere på forretningsordenen for Skoledistrikt Vest. Der er flere punkter i forretningsordenen, som er 

taget fra styrelsesvedtægten, og som der ikke kan ændres på. 

Forslag til rettelser: 

§4 rettes til formand, næstformand og skoledistriktsleder udarbejder……………  

§6 Hvad angår dagsordenen - minimum rettes til ”kan” 

§11 i forhold til referatet, så rundsendes det efter mødet. 

Fremadrettet foreslås det, at de første punkter på dagsordenen er beslutningspunkter, og de efterfølgende 

er debat og dialog-punkter og til sidst på dagsordenen tages orienteringspunkter op. 

Der laves et udkast til en tilrettet forretningsorden, som efter følgende godkendes. 

 

Drøftelse af mulighed for at udpege 1 repræsentant fra erhvervslivet og 1 repræsentant for foreningslivet 

til skolebestyrelsen jf. styrelsesvedtægten 

Det besluttes, at der ikke inviteres nogen fast ind i bestyrelsen på nuværende tidspunkt, men bestyrelsen er 

åben for at invitere dem ind ved lejlighed, lige som der vil være mulighed for at invitere dem fast ind senere 

i perioden. 

 

5. Mødedatoer (15 min) 

Godkendelse af mødedatoer for skoleåret; 

Torsdag d. 1. september 2022 (Bangsbostrand) 

Mandag d. 3. oktober 2022 (Gærum) 

Tirsdag d. 1. november 2022 (Heldagsskolen) 

Onsdag d. 7. december 2022 (Ravnshøj - julefrokost) 

Torsdag d. 12. januar 2023 (Bangsbostrand) 

Mandag d. 6. februar 2023 (Gærum) 

Torsdag d. 16. marts 2023 (Heldagsskolen) 

Onsdag d. 12. april 2023 (Ravnshøj) 

Torsdag d. 11. maj 2023 (Bangsbostrand) 

Tirsdag d. 6. juni 2023 (Ravnshøj - sommerafslutning) 

 

Referat: Mødekalenderen gennemgås, og det besluttes, at møderne gennemføres efter det 

udsendte forslag. Datoerne er lagt strategisk i forhold til, hvornår Børne & Ungdomsudvalget holder 

møder.  

 

6. Drøftelse af fokus for bestyrelsesperiode (55 min) 

Bilag: Gældende principper for Skoledistrikt Vest mm. (Værdier, principper mv..docx) 
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Skolebestyrelsen drøfter og beslutter, hvilke områder vi ønsker at fokusere på i indeværende 

skoleår. Besluttede fokusområder vil efterfølgende indgå i årshjul for skolebestyrelsens arbejde. 

Referat: Der er på nuværende tidspunkt usikkerhed i forhold til skolestrukturen fra august 2023.  

Trods forventningen om ændringer i skolestrukturen, så er det bestyrelsens holdningen, at bestyrelsen 

arbejder, som en skolebestyrelse vanligt ville have gjort. Målsætningen kunne være at arbejde på at gøre 

bestyrelsesarbejdet så spændende og vedkommende, så der i fremtiden vil blive kampvalg, når der skal 

vælges ny skolebestyrelse. 

Der er i forbindelse med ”VISIONEN” afsat 25.000 kr. i Skoledistrikt Vest til at kvalificere bestyrelsesarbejdet 

med visionen. 

Hvad vil vi med vores folkeskole? 

Bestyrelsens fokus er, at den skal være med til at gøre en forskel for børnene og skolen som helhed. Skolen 

skal være et godt sted, hvor eleverne udvikler sig socialt og fagligt, lige som skolen skal have fokus på 

børnenes trivsel – herunder sundhed/mental sundhed. 

Hvordan gør vi vores SFO’er mere attraktive? Skoledagen for de yngste er blevet kortere - det er vigtigt, at 

vi får promoveret os selv – hvad sker der i vores SFO´er? 

En stor del af bestyrelsesarbejdet tager udgangspunkt i diverse principper for vores skole. Som 

udgangspunkt skal Principperne efterses mindst hvert 2. år eller efter behov.  

Principper som kunne være aktuelle at starte med: 

 Overgangen fra 6-7. klasse – hvad vil vi med princippet –hvad er intentionen? 

 Undervisningens organisering 

 Digital dannelse 

Det kunne også være aktuelt med en temaaften i bestyrelsen, hvor der orienteres/fortælles om skolens 

forskellige indsatser/handlemuligheder (Kombu, diabetes, kulturmedarbejdere, inklusion osv.) 

Debat om en rolig skolegang med fokus på overgangene, som eleverne møder gennem deres skolegang – 

hvordan skaber vi størst mulig kontinuitet, og hvorfor gør vi, som vi gør.  

Der kunne med fordel laves et årshjul for, hvornår de enkelte principper drøftes/efterses. Det er vigtigt, at 

årshjulet og arbejdet med de enkelte principper tilpasses skoleårets gang/planlægning. 

Bestyrelsens arbejdsform: Nyt princip tages op ved bestyrelsesmøderne, herefter nedsættes der et mindre 

udvalg, som udarbejder et forslag til et tilrettet/nyt princip, hvilket efterfølgende drøftes og evt. godkendes 

- Principper formuleres ikke ned i mindste detalje ved møderne. 

Der udarbejdes et forslag til et årshjul – princippet for overgangen mellem 6. og 7. klasse sættes på som 

punkt ved næste møde. 

 

7. Orientering v. Distriktsleder/formand (10 min) 

Mundtlig orientering fra Distriktsleder/formand. 
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Referat: I opstarten af skoleåret stod vi desværre i den situation, at vi mistede vores erfarne og afholdte 

afdelingsleder på Modtagecentret. Mette Isaksen, som de sidste mange år har undervist på Strandby 

skoleafdeling, er i den forbindelse konstituereret som afdelingsleder for Modtagecentret i dette skoleår. 

Der er ”Verdensmålsuge” i uge 36, og der vil i den forbindelse være forskellige aktiviteter ude på 

afdelingerne.  

Alle skoleafdelinger er kommet godt i gang. Der har været afholdt lejrskoler for klasser på Gærum og 

Bangsbostrand skoleafdelinger. 

I denne uge afholder Fælleselevrådet et arrangement for vores 7. klasser i kommunen.  Arrangementet 

afholdes i Aalbæk.  

Den 7. september afholdes der på Sæby skoleafdeling dialogmøde mellem skolebestyrelserne og Børne & 

Ungdomsudvalget. 

Til Orientering har Lars Sørensen deltaget i et fælles forældrerådsmøde for de nuværende 6. klasser på 

Bangsbostrand skoleafdeling, hvor temaet var overgangen mellem 6. og 7. klasse. Drøftelsen vedr. dette 

møde samt overgangen mellem 6. og 7. klasse tages op ved kommende bestyrelsesmøde. 

8. Evt. (8 min) 

Referat: ingen bemærkninger 


